

МЕСТО ВСТРЕЧИ – ДАЛЬНИЕ ПРОМЫСЛЫ



Руководство Общества «Газпром добыча Уренгой» во главе с генеральным директором Александром КОРЯКИНЫМ (на снимке) встретилось с трудовыми коллективами предприятия, работающими на дальних газовых промыслах. Общение прошло на базе вахтовых жилых комплексов в формате открытого диалога, где каждый мог задать волнующий его вопрос и получить ответ.

В рабочей поездке приняли участие заместители генерального директора по направлениям деятельности, ру-

ководители филиалов и отделов администрации Общества, а также председатель Объединенной первичной профсоюзной органи-

зации «Газпром добыча Уренгой профсоюз».

В процессе общения участники встречи затронули насущные темы – текущий ремонт в общежитиях, организацию питания, качество связи, а также вопросы, связанные с получением жилья, медицинских услуг, работой спортивных объектов, условиями санаторно-курортного лечения и детского отдыха.

Каждое обращение «взято на карандаш» ответственными руководителями. Часть из них удалось решить здесь и сейчас. По остальным составлен краткосрочный план, который будет реализован в ближайшее время. О результатах этой работы мы будем рассказывать на страницах нашей газеты.

Открытый диалог с коллективом и получение обратной связи – устойчивая корпоративная традиция, которая уже много лет доказывает свою эффективность. Прямое общение укрепляет доверие, помогает оперативно решать проблемы, а это залог стабильности в деятельности производственного комплекса.

**Ольга ГОЛУБЦОВА
Фото Владимира БОЙКО**

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



«ВСЕ БЫЛО НЕ ТАК ГЛАДКО...»
Памяти Николая Ивановича Дубины
стр. 2-3



О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЕН
«У каждого сердце задето войной...»
стр. 4



В ЯРКОМ СВЕТЕ «ФАКЕЛА»
Итоги корпоративного фестиваля
стр. 5



«ЦЕНЮ В ЛЮДЯХ ЧЕСТНОСТЬ И ДОБРОСОВЕСТНОСТЬ...»
Николай Андрощук – о работе и спорте
стр. 6-7



В вахтовом поселке на газовом промысле № 16

«ВСЕ БЫЛО НЕ ТАК ГЛАДКО...»

Не стало Николая Ивановича ДУБИНЫ – легендарного газодобытчика, ветерана отрасли, почетного гражданина Нового Уренгоя. Вся его жизнь была связана с освоением месторождений Ямала. Он принадлежал к тому поколению северян-первопроходцев, которые приехали сюда на необжитые земли и вопреки суровому климату возводили производственные объекты и строили города. Подчас не было готовых инженерных решений и разработанных технологий, пугала бытовая неустроенность, но они шли вперед, одержимые целью обеспечить страну газом. Сегодня мы решили повторить публикацию из книги «Где начало берет Уренгой», изданную к 25-летию Уренгойского газопромышленного управления, филиала, которым Николай Иванович Дубина (на снимке) руководил на протяжении 20 лет. При написании статьи, которая приводится ниже в сокращенном варианте, ее автор – в то время редактор газеты «Газ Уренгоя» Виктор МУРЗИН – беседовал с Николаем Ивановичем лично, и он это повествование одобрил.

«...В июне 1972 года с дипломом горного инженера-электрика и женой Надеждой, с которой познакомился летом 1970 года на стройплощадке Салымской нефтеперекрачивающей станции, Николай Дубина едет на Тюменский Север, в Надымское газопромышленное управление. Он попадает в водоворот событий Всесоюзной ударной комсомольско-молодежной стройки: поселок Надым стал городом, введена в эксплуатацию первая на Медвежьем установке комплексной подготовки газа – УКПП № 2, рядом ускоренными темпами строится вторая по счету – УКПП № 3. В этой «буче, боевой, кипучей», где все молодые специалисты начинали свою трудовую деятельность с рабочей сетки, Николай быстро сумел вникнуть во все хитросплетения электрической части первого промысла Медвежьего, проявил себя как квалифицированный инженер. Уже через месяц начальник УКПП-2 В.Ф. Семиренко и главный энергетик управления А.Ф. Слепухин рекомендуют его в сменные мастера. Но все было не так гладко, как кому-то может показаться со стороны. Север каждому, приехавшему его осваивать, готовил тогда свое испытание, а порой и не одно.

4 января 1973 года в Надыме жена Николая родила ему крепыша Иванушку. На четвертые сутки молодая семья засобиралась к себе, в рабочий поселок Пангоды. Но попасть домой было не так просто. Из-за нелетной погоды сутки «прокантовались» с ребенком на вертолетной площадке. Вдруг звонок Слепухина: «Немедленно вылетай аварийно-спасательным рейсом на ГП, на дизельной электростанции произошло аварийное отключение стойки автоматического управления. Разберись и прими меры по устранению неисправностей». ...Пришлось вместе с семьей лететь прямо на ГП.

По официальным сводкам, в Пангодах в тот день градусник термометра показывал минус 64,

в тундре – минус 67 градусов по Цельсию. Сесть на заснеженную площадку УКПП-2 экипаж не решился – видимость из-за стужи была почти нулевая. Пришлось выпрыгивать из зависшего над землей вертолета и ему, и Надежде с ребенком. Слава богу, высокие сугробы самортизировали их приземление, все обошлось благополучно. Николай оставляет жену с малышом в единственном теплом месте – в кабине дежурного «ЗИЛ-157», а сам отправляется на электростанцию выполнять полученное задание. Потом семья уезжает на том же «зилке» домой, в Пангоды, до которых 12 километров, причем отец семейства – в открытом кузове автомобиля. Через несколько дней неослабевающие морозы снова напомнили о себе. На электростанции, от которой питались и промысел, и рабочий поселок, ночью выходит из строя газовая турбина. Резервную ПАЭС, находящуюся рядом на открытой площадке, оживить под минус 60 было невозможно. Стали размораживаться и Пангоды, и УКПП-2. Газ в магистральный трубопровод пошел без осушки, иначе пришлось бы останавливать эксплуатационные скважины.

...Запустив агрегат аварийной дизельной электростанции 200 кВт,



80-е годы. Награждение передовиков производства



Николай Дубина, Александр Сафонов, Алексей Луговсков, Петр Шухно, Николай Десяткин и Алексей Сапельников сообщают единственно правильное решение: часть вырабатываемой электроэнергии направить на сохранение котельной ГП, а остальную часть подавать для разогрева резервной поселковой электростанции.

В такой ситуации не могло быть ни начальников, ни подчиненных, но все почему-то первым делом сверяли свои действия с Николаем. И в этой непростой обстановке он проявил свои лучшие качества бойца, инженера, лидера.

Весь день и вечер пронеслись как мгновение. Котельную УКПП-2 спасли, запустив ее в режиме работы «на себя». Ближе к ночи, запустив резервную электростанцию поселка, предотвратили полное размораживание Пангод. Наконец, подали электроэнергию на промысел и восстановили технологический процесс по подготовке газа к транспорту. Заматанная до предела смена Н.И. Дубины не знала тогда, что в это же время «Голос Америки» ежечасно передавал

информацию о том, что русские потерпели крах на газовом Севере.

...На следующий день после аварии на УКПП приехал начальник Надымского ГПУ В.В. Стрижов, всем сказал: «Спасибо. Молодцы!» А Николая Дубину Владислав Владимирович отметил потом особо. Когда растущему на глазах молодому городу Надыму понадобился настоящий комсомольский вожак, именно Стрижов поддержал его кандидатуру на должность первого секретаря Надымского горкома ВЛКСМ. Он напутствовал Николая такими словами: «Мне очень жаль с тобой расставаться – в твоём лице я теряю специалиста. Но и там, в комсомольско-партийных структурах, наши люди тоже нужны. Ты нашим остаешься навсегда». Возражений быть не могло.

...Николай Дубина, как никто другой, вписывался в то боевое время. Авторитет первого секретаря Надымской комсомольской организации был непрерываема. Ему ежедневно приходилось участвовать в различных общественно-политических мероприятиях, решать насущные проблемы молодежи, в том числе социального и производственного характера. Николай, как губка, впитывал в себя поток информации, учился у первого секретаря горкома партии Е.Ф. Козлова глубоко вникать во все сферы жизнедеятельности месторождения и города. В марте 1977 года, когда Медвежье вывели на проектную мощность (65 миллиардов кубометров газа в год), Н.И. Дубину избирают секретарем партийного комитета самого крупного в стране газодобывающего объединения «Надымгазпром».

Казалось, чего еще надо? Растет семья – сыну Ивану почти пять, дочке Алене – четыре. Сделай привал. Но в жилах Николая Ивановича бьется горячая кровь – он уже

полностью заражен Уренгоем, его будущим. Он хочет реализовать себя на уникальном месторождении как производственник, инженер. И казалось бы, такая возможность предоставляется – директор объединения «Уренгойгаздобыча» И.С. Никоненко приглашает его на должность начальника четвертого газового промысла. Но в это же время идет формирование первичной партийной организации уренгойских газодобытчиков. Кто возглавит партком предприятия, получившего эстафетную палочку лидера от ПО «Надымгазпром»? Лучшей кандидатуры, чем Н.И. Дубина, не было. Все, кому приходилось тогда общаться с ним, видели, что имеют дело с талантливым организатором, всесторонне подготовленным и открытым для общения руководителем.

Через год с небольшим началось формирование Новоуренгойской городской парторганизации во главе с Е.Ф. Козловым. Евгений Федорович понимает, что в самый бурный период развития Уренгоя рядом с ним должен быть энергичный молодой человек, на которого он мог бы положиться как на себя. Такого человека он знал по Надыму. Это был Николай Дубина. Так Николай Иванович, пройдя все уставные процедуры, становится вторым секретарем горкома КПСС.

На Уренгойское месторождение, слава которого к 1980 году облетела всю планету, вереницей потянулись делегации: правительственные, партийные, зарубежные, писательские и т. п. Принимать их по тогдашнему регламенту должен был первый секретарь, а большинство городских проблем замыкались на Н.И. Дубине, курировавшим промышленность, строительство и всю инфраструктуру Нового Уренгоя. До ноября 1983 года трудится Николай Иванович на этом ответственном посту, досконально изучает городское хозяйство, по-прежнему в курсе всего, что делается на месторождении. И на каких бы планерках, собраниях, партхозактивах и конференциях он ни выступал, его насыщенная обновленными данными и цифрами речь передает всем присутствующим пульс Уренгоя, заряжает их на добрые дела. А на семейном фронте уже с третьим ребенком – Машенькой – занимается Надежда Петровна.

Окунувшись с головой в партийную работу, Николай Иванович все-таки не получает полного удовлетворения. Кроме партийной власти, которой он обладал в полной мере, ему всегда хотелось видеть конкретные результаты своего труда, самому запустить в эксплуатацию хотя бы один газовый промысел. Он возвращается в родное объединение. Год работает заме-



На первом газовом промысле

стителем генерального директора по кадрам и социальным вопросам. Через год, зная о стремлении Николая Ивановича работать непосредственно на производстве, руководство объединения назначает его начальником оперативно-производственной службы № 12. Н.И. Дубина курирует строительство и ведет пусконаладочные работы на УКПГ-12.

В связи с вводом новых мощностей по добыче газа за полярным кругом руководство объединения принимает решение создать второе газопромысловое управление, в чьем подчинении будут северные УКПГ Уренгойского месторождения.

Николай Иванович принимает самое активное участие в становлении новой структуры. В 1985 году он возглавляет производственно-диспетчерскую службу по обустройству Ен-Яхинской и Северо-Уренгойской площадей, а в 1986 году становится начальником ГПУ-2.

В 1987 году, в период перестройки, Министерство газовой промышленности СССР решает на базе ПО «Уренгойгаздобыча» провести укрупнение своего северного хозяйства, создать вертикально-интегрированную структуру, кото-

рая бы объединила добычу и переработку углеводородного сырья двух месторождений – Уренгойского и Ямбургского. Но эффективно выстроить такую вертикаль в связи с отсутствием автоматизированных информационно-управляющих систем, уже тогда внедренных в крупных западных компаниях, не удалось. Ямбургское газовое управление вновь было восстановлено в статусе дочернего предприятия. А ГПУ-1 и ГПУ-2 становятся единым Уренгойским газопромысловым управлением, самым крупным в отрасли. С 1 октября 1987 года возглавил это управление со всеми службами, цехами, производственной базой, а позже и с РСУ и сельским подсобным хозяйством Н.И. Дубина. К концу 1987 года Уренгойское ГПУ в составе производственно-объединения вышло на максимальный уровень добычи газа, а в 1989-м – газового конденсата с начала разработки месторождения.

Звалить на себя эту ношу и достойно ее нести – было еще одним испытанием для такого зрелого руководителя, как Николай Иванович. Газодобытчикам палец в рот не клади – откусят. Кроме управления коллективом, где работают более трех тысяч человек, надо было постоянно

совершенствовать свои инженерные знания, разбираться в новых технологиях добычи и подготовки углеводородного сырья. Начальник УГПУ выдержал и этот жизненный экзамен. Он является автором и соавтором более 30 научных трудов, изобретений и рацпредложений, а также двух книг, связанных с газодобывающей проблематикой. Вслед за главным инженером – первым замом Ю.Б. Салиховым он защитил диссертацию «Прогнозирование обводнения сеноманской залежи Уренгойского газонефтеконденсатного месторождения на завершающей стадии разработки», стал кандидатом технических наук.

Но главным событием последних лет, «звездным часом» для него как руководителя стал успешный ввод в эксплуатацию уникального, самого мощного на Большом Уренгое промысла на Песцовой площади, в котором воплотились лучшие достижения ученых и инженеров газовой отрасли. УКПГ-16 – это установка, о которой в начале освоения газового Севера можно было только мечтать. Эта мечта осуществилась и для газодобытчика Н.И. Дубины.

За многолетний безупречный труд и огромный личный вклад в развитие отечественной газовой индустрии Николаю Ивановичу Дубине присвоено звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РФ», он награжден правительственными наградами: орденом Дружбы и медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Николай Дубина – Почетный работник газовой промышленности, Почетный работник топливно-энергетического комплекса РФ, Почетный гражданин города Новый Уренгой. Профессионализм, доброжелательность, требовательность Николая Ивановича по душе его коллегам, а его оптимизм мобилизует коллектив УГПУ на новые трудовые свершения».

Дубина Николай Иванович ушел из жизни 16 мая. Коллективы Общества «Газпром добыча Уренгой» и Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Уренгой профсоюз» глубоко скорбят по поводу его смерти и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Светлая память о Николае Ивановиче навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал его, работал с ним, и тех, кто сегодня продолжает его дело.

Подготовила к публикации
Татьяна АСАБИНА
Фото из архива ССО и СМИ



2018 год. С «директором Уренгоя» Иваном Спиридоновичем Никоненко

О ГЕРОЯХ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

Сотрудники Управления материально-технического снабжения и комплектации Общества «Газпром добыча Уренгой» отметили 80-ю годовщину Великой Победы большим количеством мероприятий: учились изготавливать георгиевские ленты, читали прозу и стихи о войне, организовали тематическую выставку, распечатали фотографии своих родственников, ковавших победу в тылу и на фронте, и оформили стенды в холле. Воспоминаниями о своих дедушках, которые вместе с родными коллегами встали в строй Бессмертного полка, поделились заместитель начальника Управления Людмила ЕРМИЛИНА и руководитель группы документационного обеспечения филиала Ирина БОЛОТИНА.



Людмила Ермилина гордится своим дедом Андреем Терентьевичем Бугаевым



Чтобы попасть в административное здание Управления материально-технического снабжения и комплектации, нужно «пройти» через Москву, Ленинград, Новороссийск, Севастополь и еще восемь городов-героев. На улице, вдоль пешеходной зоны, установлены таблички с наименованием населенных пунктов, жители которых проявили массовый героизм и мужество во время Великой Отечественной войны. Под мелодию военных лет заходим в холл, по-праздничному оформленный красными шарами.

— Мы готовились к 9 Мая, — рассказывает Людмила Ермилина. — Организовали выставку поделок для детей сотрудников. Нужно было смастерить что-

то своими руками на военную тему. Лучшие работы отметили. Службы и отделы откликнулись на участие в проекте «Читаем вместе о войне». Эмоций было много, когда читали произведения о том нелегком времени, слезы лились градом. Сняли ролики — и теперь транслируем их на экране в холле, — продолжает Людмила Николаевна. — Наши коллеги с интересом участвовали в мастер-классе по изготовлению георгиевских лент. Потом, в рамках всероссийской акции, мы раздавали их на входе и рассказывали, в чем суть этого символа, как правильно его носить.

На протяжении нескольких лет мы оформляем стенды с фотографиями героев Великой

Отечественной войны — родных наших коллег. Ценно, что люди стараются сохранить память о них. С каждым годом портретов становится все больше, значит, наша идея находит отклик в сердцах.

Фотография деда Людмилы Николаевны — Андрея Терентьевича Бугаева — тоже размещена на стенде. Он вернулся с войны с двумя ранениями, последнее лишило его ноги. Несмотря на ампутацию, не сдался: женился, работал в колхозе объездчиком, ушел из жизни в 1992 году. За боевые заслуги награжден орденом Великой Отечественной войны I степени.

— Фотография деда есть в Музее Победы на Поклонной горе

в Москве. Мы очень гордимся им, рассказываем о подвигах детям и внукам. Когда приезжаем в отпуск, обязательно посещаем его могилу, — делится Людмила Николаевна.

В холле Управления — несколько стендов, на которых размещены десятки снимков участников Великой Отечественной войны. У каждого из этих героев — своя судьба: удивительная, сложная, искалеченная, трагичная, счастливая... О том, как сложилась жизнь Василия Константиновича Алькина, рассказывает Ирина Болотина. Удивительное совпадение, но в день, когда мы записывали интервью, Василию Константиновичу исполнилось бы 100 лет. А с портрета на нас смотрел молодой красивый парень...

— Это мой дед! — с гордостью говорит Ирина Геннадьевна. — В 1941 году совсем мальчишкой отправился на фронт вместе со своим отцом — моим прадедом, ему было всего 16 лет.

Василий Алькин прошел боевой путь в составе 358-й стрелковой дивизии, которая была сформирована в Бугуруслане, откуда сам он родом. За героизм, проявленный в боях, Василий Константинович был награжден орденом Красного Знамени. За освобождение городов и сел северо-восточных районов Польши, Чехословакии, Австрии — медалями «За взятие Будапешта», «За взятие Вены».

— В 1945-м дивизия громила гитлеровские гарнизоны в Восточной Пруссии. Там и встретил мой дедушка долгожданный день победы, — продолжает рассказ Ирина Геннадьевна. — Он отмечен медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Уже в мирное время Василий Константинович женился, создал большую крепкую семью: жена родила ему четырех детей. Он успел увидеть внуков, их у него восемь. А вот 11 правнуков уже не застал.

— Я была в первом классе, когда мне сообщили, что дед умер. Я его хорошо помню. Мы часто ходили в парк, стояли в очередях за мороженым, которое потом вместе ели. У меня перед глазами все его медали. Я любила деда, он был хорошим и добрым человеком. Сейчас постоянно о нем вспоминаю.

Благодаря многочисленным родственникам Василий Константинович каждое 9 Мая «идет» в Бессмертном полку сразу в нескольких городах: родном Бугуруслане, Оренбурге и Новом Уренгое.



Ирина Болотина делится воспоминаниями о своем дедушке Василии Константиновиче Алькине, герое войны



В ЯРКОМ СВЕТЕ «ФАКЕЛА»

Завершился финальный тур X корпоративного фестиваля «Факел» самодельных творческих коллективов и исполнителей дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». Делегация ООО «Газпром добыча Уренгой» вернулась из Санкт-Петербурга с множеством наград.



«Тульская праздничная» в исполнении «Сюрприза»

«Факел» – это всегда грандиозное событие, а проводится он с 2004-го. Его ждут и к нему тщательно готовятся. Фестиваль проходит раз в два года по трехуровневой схеме. На первом этапе в дочерних предприятиях газового концерна определяют лучших исполнителей для участия в зональных творческих состязаниях. В рамках второго этапа выбирают лучших артистов в южной и северной зонах. И уже эти победители участвуют в третьем, заключительном туре.

Каждый творческий коллектив и все солисты так ярко и зажигательно продемонстрировали свои

таланты, что компетентному жюри было непросто выбрать самых достойных. Оценивали эксперты 147 номеров в номинациях «Вокал», «Хореография», «Инструментальный жанр», «Эстрадно-цирковой жанр», «Оригинальный жанр» и «Фольклор». В рамках фестиваля также состоялся конкурс «Юный художник» и вечер дружбы «Песни военных лет», приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Успешное выступление наших артистов на юбилейном «Факеле» стало продолжением многолетней традиции достижений творческих

ДОСТИЖЕНИЯ ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА УРЕНГОЙ»

Лауреаты I степени:

- инструментальный ансамбль «НУарт-проект» с композицией «Храброе сердце» в номинации «Инструментальный жанр»;
- ансамбль народного танца «Сюрприз» сразу в двух возрастных категориях – 5-10 лет с танцем «Смоленский гусачок» и 11-16 лет с «Тульской праздничной» в номинации «Хореография народная (ансамбль)»;

- вокальный коллектив «Алфавит» (5-10 лет) с песней «Пароход» в номинации «Вокал эстрадный (ансамбль)».

Серебряными призерами фестиваля признаны:

- Илья Бамбуров с номером «Ванька-встанька» в номинации «Хореография народная (соло)»;
- Константин Ушанлы в номинации «Вокал джазовый (соло)» с песней «Darling Come Back to Me»;
- Эдуард Ушанлы в номинации «Вокал эстрадный (соло)» с композицией «Solo»;
- вокальная группа «НАШквартет» с песней «Любовь» в номинации «Вокал эстрадный (ансамбль)»;
- юная художница Анастасия Маджар (в возрастной категории 12 лет).

Специальными призами фестиваля отмечены:

- Лилия Ходунова, руководитель ансамбля танца «Сюрприз»;
- представители КСЦ «Газодобытчик» Евгений Бачериков, Виталий Игнатов, Артур Магомедов, Екатерина Деева и Эдуард Ушанлы – за активное участие в концертной программе для участников СВО в рамках акции «Мы вместе», прошедшей в дни фестиваля в Многопрофильной клинике Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова.

коллективов и исполнителей КСЦ «Газодобытчик». Они не раз становились победителями корпоративных, всероссийских и международных конкурсов. Но самые главные ценители их таланта – жители Нового Уренгоя.

Кроме того, в рамках фестивальной программы делегация «Газпром добыча Уренгой» во главе с генеральным директором

Александром Корякиным приняла участие в акции «Поклонимся великим тем годам». Новоуренгойцы посетили Пискаревское мемориальное кладбище и возложили цветы к монументу «Мать-Родина» и братским могилам.

Соб. инф.

Фото предоставлены организаторами фестиваля



Творческая делегация Общества «Газпром добыча Уренгой»

«ЦЕНЮ В ЛЮДЯХ ЧЕСТНОСТЬ И ДОБРОСОВЕЩНОСТЬ...»

Среди персонала Общества «Газпром добыча Уренгой» немало людей, связанных между собой семейными узами. Трудовые династии здесь в почете. На протяжении долгих лет в штатном расписании нашего предприятия числилось сразу трое сотрудников по фамилии АНДРОЩУК. Причем родные братья не только добросовестно работали на производстве, но и успешно отстаивали честь предприятия на футбольных соревнованиях самого высокого уровня. Сейчас старшие уже на заслуженном отдыхе. Младший же, Николай Васильевич (на снимке), продолжает трудиться машинистом бульдозера эксплуатационной службы Управления технологического транспорта и специальной техники.

СТАРТ

Впервые молодой Коля Андрощук оказался на Крайнем Севере вскоре после окончания школы. Загадочные алгоритмы распределения призывников по местам военной службы отправили новобранца Советской Армии далеко за полярный круг – в Мурманск. За три года на кораблях Северного флота юноша успел привыкнуть и к пронизывающим ветрам, и к обжигающим морозам, и к бесконечной арктической ночи. Поэтому его совсем не смутило предложение старшего брата Петра, работавшего на Ямале, влиться в команду газодобытчиков, осваивающих Уренгойское нефтьгазоконденсатное месторождение. Препятствием оказалась категоричная позиция председателя колхоза, где трудился Николай. Тот ни в какую не хотел отпускать парня на Север, предлагал стать зоотехником или агрономом. Патристическая аргументация подкреплялась административным ресурсом – председатель отказывался выдать Николаю его трудовую книжку.

Так что выезд в Новый Уренгой отложился на три года. Андрощук получил специальность водителя-тракториста, приобрел первый трудовой опыт на Теофипольском сырзаводе и лишь осенью 1989-го смог вылететь на Ямал. Пропуском в новую жизнь для него послужил вызов, подписанный начальником АТП «Уренгойгазпрома» Игорем Подовжним.

РАБОТА

Уже свыше трех с половиной десятков лет в начале каждой смены Николай Васильевич садится за руль своего бульдозера и приступает к выполнению самых разных видов работ, необходимых для бесперебойного функционирования газовых промыслов предприятия. Вначале он обслуживал объекты Нефтегазодобывающего управления, потом дислоцировался на ГП-3, а на протяжении последних лет «прикреплен» к пятому промыслу.

– Утром мастер распределяет задания, после чего бригада

приступает к их выполнению, – рассказывает Николай Андрощук. – Вид деятельности зависит от времени года. Летом делаем планировку кустов, выравниваем территорию, чистим ее, перемещаем трубы или другие элементы оборудования. Зимой чаще всего убираем снег, чтобы техника могла проехать. В бригаде несколько машин: бульдозеры, «Кировцы», «кислотники», передвижные паровые установки, у каждой – своя функция.

Сложнее всего приходится, конечно, в холодный период, когда в тундре бушуют метели. Постоянно растущие сугробы, плохая видимость – обстановка бывает экстремальной. Работы прибавляется, причем сделать ее нужно срочно, чтобы не задерживать производственный процесс. Но квалификация и опыт коллектива позволяют своевременно выполнить любую задачу.

Отмечу, что условия труда у нас за прошедшие десятилетия сильно изменились в лучшую сторону. К промыслам теперь ведут дороги с твердым покрытием, добираться до них намного быстрее и комфортнее. Спецодежда стала легче и удобнее, особенно ее зимний вариант.

Несколько лет подряд напарником героя нашего рассказа на бульдозере был его брат Петр. Вначале они трудились в одну смену, потом чередовались, управляя одним на двоих транспортным средством попеременно. Этот период Николай Андрощук вспоминает с легкой ностальгией, ведь близкий человек понимает тебя без слов, в любой момент готов помочь, подстраховать, подменить. Когда коллега знаком тебе с детства, у вас общие взгляды и ценности, уровень психологического комфорта на работе становится максимально высоким.

В 2018 году Петр ушел на заслуженный отдых после нескольких десятилетий, отданных родному предприятию, уехал в Тюмень. Однако и новое поколе-



БЛИЦОПРОС

Ваш стаж в ООО «Газпром добыча Уренгой»?

– 35 лет.

Каким главным принципом руководствуетесь в работе?

– Честность, добросовестность. Взятся за дело – доведи его до конца.

Какие люди Вас вдохновляют?

– Справедливые, добрые, ответственные. С ними легко и приятно трудиться. Например, бывший начальник ГКП-5 Сергей Иренин, который сейчас перешел на «десятку». Если он видит, что нужно выполнить определенную работу, обязательно доведет ее до конца, не оставит «на потом».

Кем мечтали стать в детстве?

– Какой-то определенной профессиональной цели не было.

Любимые увлечения?

– Главное хобби – спорт, в первую очередь футбол. Уважаю баню, люблю летом посидеть на берегу реки с удочкой, ощутить единение с природой. С юных лет коллекционирую футбольные значки. Друзья знают об этом, иногда привозят новые экземпляры.

Что для Вас значит Крайний Север?

– Это моя жизнь, семья. Здесь выросла дочь, и здесь я повстречал много хороших людей.

ние газодобытчиков заслужило высокую оценку Николая Андрощука. По его мнению, сейчас в Общество устраивается молодежь не только обученная, но и старательная, инициативная. Если новички чего-то не знают, не стесняются спрашивать, вникают в суть задания, чтобы понять, как эффективнее его выполнить. Как следствие, Николай Васильевич стал наставником для немалого числа молодых специалистов, выросших в мастеров высокого класса.

Отметим, что и в целом коллектив транспортного филиала всегда отличался сплоченностью, готовностью прийти на помощь товарищу. В условиях Крайнего Севера лентяи и индивидуалисты отсеиваются быстро.

СПОРТ

Еще юношей Николай Васильевич активно занимался футболом, играл за сборную родного района на первенстве области. Поэтому на протяжении всех 35 лет работы в «Газпром добыча Уренгой» он не раз выходил на футбольные поля в форме с логотипом компании, не раз побеждал на турнирах предприятий топливно-энергетического комплекса. Все начиналось с открытой площадки возле озера Молодежного, а продолжилось на аренах не только России, но и зарубежных стран: руководство поощряло лучших спортсменов поездками на чемпионаты мира и Европы, и там команда Общества успешно играла с другими ведомственными коллективами.

Петр Андрощук долгое время являлся капитаном сборной нашего предприятия, на протяжении свыше полутора десятков лет поднимал над головой Кубок «Газпрома» по мини-футболу среди ветеранов. А в административный штаб команды входил старший из троицы – Павел Васильевич, который трудился в Обществе вначале медицинским работником, а затем инструктором по спорту Управления технологического транспорта и специальной техники и СК «Дорожник». Он отвечал за то, чтобы состояние здоровья игроков позволяло им побеждать и дальше.

– Особенно мне запомнились матчи с ветеранской командой киевского «Динамо», – вспоминает собеседник. – Против нас, обычных газодобытчиков, выходили на поле знаменитые футболисты сборной Советского Союза – Анатолий Демьяненко, Иван Яремчук, Олег Саленко и другие. Благодарен родному предприятю за возможность познакомиться с легендами. Это просто космический уровень, и мы, конечно, чаще уступали, но один раз удалось обыграть именитых соперников и занять первое место на соревнованиях. Победные эмоции были невероятными!

Даже сейчас, несмотря на солидный по меркам футбола возраст, Николай Васильевич играет не хуже многих более молодых партнеров. Автор этих строк время от времени выходит с ним на пло-



Футбол – увлечение с молодого возраста

щадку и лично не раз убеждался, что прорывы опытного спортсмена по флангу с мячом остановить очень непросто. Свежий пример: на прошедшем в марте в Новом Уренгое ветеранском «Кубке Аскон» Николай Андрощук вывел сборную Общества на матчи в качестве капитана и помог команде победить в представительном турнире.

СЕМЬЯ

...Зимой 1989 года, после приезда в Новый Уренгой, супруги Андрощуки поселились в «пансионате» на улице Геологоразведчиков, и уже вскоре Николай уехал с футбольной командой на соревнова-

ния в Тюмень. Темным зимним утром его жена Ольга вышла на прогулку во двор, где увидела здание школы № 3. Из любопытства заглянула внутрь и буквально сразу же была принята на работу учителем начальных классов. Как же удивился глава семьи, когда по возвращению домой обнаружил стол, заваленный учебниками и школьными тетрадками, которые тщательно проверяла его супруга!

Как Николай Васильевич много лет трудится на пятом промысле, так и Ольга Степановна остается верной своей третьей школе. Когда семья переехала в микрорайон Юбилейный, ей предлагали перевестись в другое

образовательное учреждение, поближе к дому, но ответственная учительница не захотела оставлять своих подопечных и ездила на работу из северной части города на южную. А еще ее педагогические навыки пригодились при воспитании дочери.

– Мы очень гордимся Дарьей, – признается Николай Андрощук. – Она старательная и целеустремленная девушка, успешно закончила городскую гимназию, поступила в университет в Санкт-Петербурге. Сначала проходила практику в нашем Обществе, потом в «Газпром инвесте» по месту учебы. Там она приглянулась руководству. И когда дочь закончила вуз с красным дипломом, ее пригласили на работу. Сейчас Дарья уже занимает должность заместителя начальника отдела.

Все выстраивается один к одному: человеку нравится дело, которым он занимается, он любит город, в котором живет, его семейная жизнь складывается благополучно, а увлечение спортом помогает сохранять здоровье. Общественное признание налицо: ветеран удостоен нескольких наград корпоративного, муниципального и федерального уровня, а в 2018 году его фотография была торжественно помещена на Доску почета Управления технологического транспорта и специальной техники.

**Фото Владимира БОЙКО
и из архива
Николая АНДРОЩУКА** ■

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

«ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ» ДЛЯ ДЕТЕЙ

Каждый гражданин Российской Федерации должен платить законно установленные налоги и сборы. Эта конституционная обязанность распространяется и на несовершеннолетних детей, ведь малыши также вполне могут быть собственниками имущества. Ее выполнение закон возлагает на старшее поколение семьи. А посредником в уплате может выступить специальный интернет-сервис.

Родители (а равно и усыновители, опекуны, попечители), являясь законными представителями несовершеннолетних детей, имеющих налогооблагаемое имущество, имеют право исполнить обязанность по уплате налогов за них с помощью интернет-сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». С этой целью и родитель, и ребенок должны получить доступ к данному сервису.

Основанием для доступа служат два документа – паспорт законного представителя и свидетельство о рождении ребенка. Доступ к личному кабинету осуществляется:

– при помощи логина и пароля, указанных в регистрационной

карте, которая выдается при обращении в любой налоговый орган;

– с использованием подтвержденной учетной записи портала «Госуслуги»;

– с использованием квалифицированной электронной подписи физического лица.

Заявка на получение доступа оформляется в соответствии со следующим алгоритмом. Прежде всего, «Личный кабинет налогоплательщика» должен быть подключен и взрослому, и ребенку. Когда это сделано, в личном кабинете родителя в разделе «Профиль»/«Настройки» нужно выбрать вкладку «Семейный доступ». Затем следует нажать вкладку «Добавить пользователя», в форме запроса на добав-

ление ребенка ввести его ИНН и отправить запрос. Наконец, войдите в «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» ребенка и там в разделе «Профиль»/«Настройки» также выберите вкладку «Семейный доступ».

После подтверждения заявки сын или дочь будут включены в список в личном кабинете родителя. Их удаление оттуда осуществится автоматически после достижения ребенком совершеннолетия, но может произойти и по желанию любой из сторон путем нажатия кнопки «крестик» у добавленного в список пользователя.

В личном кабинете ребенка появится список законных представителей, а в личном кабинете

родителя в разделе «Налоги» будет виден список добавленных несовершеннолетних детей, по которым можно увидеть необходимую информацию и уплатить налоги.

Отметим, что родитель может получить данные для входа в «Личный кабинет налогоплательщика» ребенка через свой личный кабинет. Для этого нужно заполнить заявление по форме КНД 1116102, указав способ получения регистрационной карты – по адресу электронной почты, приложив сканы паспорта отца или матери, свидетельства о рождении ребенка и направить в налоговый орган через собственный личный кабинет, выбрав в каталоге обращений «Прочие обращения»/«Заявление в свободной форме».

**Материалы на страницах
подготовил
Александр БЕЛОУСОВ** ■

ОТ ШАХМАТ ДО ХОККЕЯ

Спортсмены «Газпром добыча Уренгой» продолжают активно пополнять копилку достижений компании, вносят свой вклад в развитие физкультурных и спортивных традиций на предприятии. Давайте порадуемся их успехам вместе!

Важным событием минувшей недели стала церемония награждения лауреатов окружного конкурса «Спортивная элита Ямала». Пятьдесят лучших представителей спортивного сообщества Ямало-Ненецкого автономного округа чествовали на днях в Салехарде. Наталья Ходаковская, работник Управления дошкольных подразделений Общества, признана лучшим инструктором физического воспитания детских дошкольных образовательных учреждений.

▪ В Сочи прошел XIV Всероссийский фестиваль по хоккею с шайбой среди любительских команд «Лига Мечты МК». В общем зачете хоккеисты нашего предприятия заняли третье место.

▪ В другом южном городе – Геленджике – состоялись Всероссийские соревнования по водно-моторному спорту в дисциплине «Аквабайк». Представитель «Газпром добыча Уренгой» Александр Захаров занял призовые места в трех дисциплинах: «золото» завоевал в «Ски дивижин GP3» и «Ски дивижин GP2», «бронзу» – в дисциплине «Ски дивижин GP1».

▪ В Ноябрьске спортсмены Общества приняли участие в лично-командном турнире по быстрым шахматам «Весенние надежды 2025», организованном компанией «Газпром добыча Ноябрьск». В командном первенстве среди двадцати участников наше предприятие стало серебряным призером. Тимофею Ильину, работнику Управления корпоративной защиты, в личном зачете заслуженно присвоена «бронза».



На фестивале в Сочи

▪ В первенстве и чемпионате Ямало-Ненецкого автономного округа по пулевой стрельбе второе место занял наш коллега Владислав Лукьянов, представитель Управления корпоративной защиты. На третьей ступени пьедестала почета – Алеся Склярова, работник Инженерно-технического центра Общества.

▪ В Пыть-Яхе на Открытом первенстве города по вольной борьбе, посвященном 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, представители нашего предприятия заняли вторые и третьи места в разных весовых категориях.

▪ На площадке «Виадук» состоялся «Легкоатлетический кросс – 2025». В активе работников «Газпром добыча Уренгой» – во-

семь призовых мест за лидерство на разных дистанциях.

▪ В этот же день в Культурно-спортивном центре «Газодобытчик» прошли соревнования по бадминтону в зачет Спартакиады руководителей Общества. Команда Газопромышленного управления по разработке ачимовских отложений уверенно взяла «золото» состязаний. «Серебро» – у спортсменов Управления материально-технического снабжения и комплектации, бронзовые награды – у бадминтонистов Инженерно-технического центра.

Элина АСАБИНА
Подготовила к публикации
Елена МОИСЕЕВА
Фото предоставлены участниками команд



В яблочко!



Соревнуются аквабайкеры

Учредитель – ООО «Газпром добыча Уренгой». Издатель – ООО «Газпром добыча Уренгой». 629307, ЯНАО, г. Новый Уренгой, ул. Железнодорожная, 8.

Главный редактор Т.Р. Асабина. Газета «Газ Уренгой» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Тюменской области и ЯНАО. Свидетельство ПИ № ФС72-0929Р от 28.04.2008 г. Адрес редакции: 629300, г. Новый Уренгой, пр. Ленинградский, 3А, служба по связям с общественностью и СМИ ООО «Газпром добыча Уренгой». E-mail: gazeta@gd-urengoy.gazprom.ru. Телефоны: 99-67-38, 99-67-39, 99-67-57. Газета подписана в печать фактически в 10.00.

По графику – в 10.00. Заказ № 18. Тираж 500 экз. Распространяется бесплатно (12+). Дизайн, верстка, печать: ССО и СМИ ООО «Газпром добыча Уренгой». Электронная версия газеты на сайте www.urengoy-dobycha.gazprom.ru

